КОНСПЕКТ ООД 

Дата 20.04.2017 г.
Тема: «Карнавал животных» (Доминантное по восприятию)
Цель: создание условий для формирования музыкального восприятия,  умения различать изобразительность музыки.

Задачи:

· учить детей слышать средства музыкальной выразительности, создающие образ;

· воспитывать культуру слушания музыки;

· развивать музыкально-творческие способности, умение выразительно передавать характер  движений разных персонажей в творческих импровизациях.

Оборудование:

· мультимедиа;

· музыкальный центр;

· ноутбук;

· портрет К. Сен-Санса;

· картинки с изображением черепахи, кенгуру, льва, золотой рыбки, слона;

· видеоряд на пьесу «Королевский марш льва»

Ход занятия.
Дети входят в музыкальный зал, встают в круг. Проводится коммуникативная игра-приветствие «Веселый кубик». После игры дети проходят на стульчики.
Муз.рук. Ребята, я сегодня пригласила вас не просто так. Сегодня мы с вами отправимся на карнавал. Кто знает, что это такое?
Ответы детей.
Муз.рук.  Правильно, это праздник, на котором  все обязательно должны быть в масках  или карнавальных  костюмах. А можно просто раскрасить лицо так, чтобы никто не узнал. Карнавал, на который я вас приглашаю, будет совсем необычным. Во-первых, это карнавал не людей, а животных. Во-вторых, он музыкальный. Это значит, что всех его персонажей, мы не увидим, а услышим, потому что расскажет нам о них музыка, которую создал французский композитор Камиль Сен-Санс. 

Любой праздник обычно открывают самые знатные гости. 

Послушайте загадку и отгадайте, кто пришел на праздник первым.

Устрашающе красив, он свиреп и желтогрив.

Даже хвост совсем не прост – с кисточкою длинный хвост.

Лапы сильны и могучи. Рык несётся выше тучи.

Ведь не зря он  – царь зверей

В жаркой Африке своей
Ответы детей.
Муз.рук.  Конечно же, это Лев – царь зверей. Именно он открывает праздник. Сейчас мы услышим музыку,  которая называется «Королевский марш льва». Послушайте, как лев собирается на праздник, гордо трясет гривой и величественно выходит. Звучат фанфары. Они собирают зверей на карнавал.
Прослушивание пьесы «Королевский марш льва». Беседа с детьми о характере произведения.
Муз.рук.  Царь зверей торжественно вышагивает под звуки марша. Его поступь горделива, он держится с достоинством.  Мы слышим это в музыке, которую  в один голос («унисон») мощным звуком исполняют струнные инструменты. Но иногда слышатся резкие звуки.  Как вы думаете, что изображает музыка?
Ответы детей
Муз.рук.  Да, Лев  приветствует всех грозным рычанием и продолжает важно вышагивать, созывая всех на карнавал. Ребята, надо и нам превратиться в разных зверей, чтобы нас не узнали.
Оздоровительный массаж «Превращение»
	Лепим, лепим ушки –                   

Слышим хорошо!

Нарисуем глазки –                        

Видим далеко!

Носик мы погладим,

Усики расправим.              

Теперь мы не ребята,                  
А веселые зверята.          


	щиплют пальцами мочки ушей

мягко поглаживают брови, закрытые глаза

большими пальцами гладят крылья носа

«рисуют» пальцами усы 

хлопают в ладоши


Ну вот, теперь нас точно никто не узнает.  

Итак, вслед за львом,  появляются  и другие гости. Отгадайте, кто это.

Живет спокойно, не спешит.

На всякий случай носит щит.

Под ним, не зная страха,

Гуляет… (черепаха)

Черепаха всем известна своей неторопливостью, медлительностью. Как вы думаете, какой будет музыка про черепаху?
Ответы детей.

Прослушивание пьесы «Черепаха».
Муз.рук.  Музыка плавная, гладкая. Изобразить черепаху двум фортепиано помогает виолончель  –  струнный музыкальный инструмент.
 На празднике веселятся, шутят, разыгрывают друг друга. Вот и следующий гость решил превратиться в циркового  артиста. Кто же это?

Очень много силы в нем,

Ростом он почти, что с дом.

У него огромный нос,

Будто сотню лет он рос.   (Слон)

Слон  захотел потанцевать  и тяжеловесно закружился  в вальсе.  Давайте вспомним, что такое вальс? 
 Ответы детей.
Муз.рук.  Правильно, вальс это танец, который танцуют парами, кружась. 
Прослушивание пьесы «Слон». 
Муз.рук.  Наш слон очень старается танцевать красиво и легко, но он такой большой и тяжелый, что двигается довольно медленно, неповоротливо и грузно. Мелодия звучит низко, а аккорды, которые ее сопровождают,  – тяжело, громко. Но наш слон так старается, ему так нравится танцевать, что мы невольно любуемся танцем, правда? Кто хочет показать, как танцует слон?
Дети изображают танцующих слонов.
Муз.рук.  Ну вот, замечательные слоны станцевали вальс. И вдруг мы услышали  плеск волн.

На окошке пруд,

В нем рыбки живут

У стеклянных берегов 

Не бывает рыбаков.

Что это за пруд  такой?..  Конечно,  аквариум. Аквариумных рыбок тоже пригласили на карнавал.
Прослушивание пьесы «Аквариум». Беседа с детьми о характере произведения.
Муз.рук.  Понравилась музыка? Да, действительно, музыка переливается, как будто в аквариуме плавают золотые рыбки необыкновенной красоты. (Рыбок изображают скрипки, челеста и фортепиано).

А вот на карнавал пожаловал забавный гость.

Живет в Австралии, не тужит

И хвост ему опорой служит.

На животе в кармане

Носит деток мама.   (Кенгуру)
Прослушивание пьесы «Кенгуру». 
 Муз.рук.  А вы знаете, что кенгуру не умеет ходить и бегать, а только прыгать. Поэтому и музыка тоже «прыгающая». Кенгуру очень осторожно скачет, с остановками, прыжками, поэтому музыка звучит быстро, но осторожно. А сейчас я предлагаю вам поиграть в игру, которая называется «Угадай, кто?».  Вам нужно по музыкальному фрагменту узнать животное, и изобразить его в движении.
Игра «Угадай, кто»

Дети слушают фрагменты прослушанных ранее пьес и в движении изображают животных. После игры садятся на стулья.
Муз.рук. Ну, вот и закончился наш необычный карнавал. Все разошлись по домам.  Давайте вспомним, с какими животными мы сегодня встретились на карнавале. 
Ответы детей.
Муз.рук.  Ребята, назовите композитора, который написал эту замечательную музыку?
 Ответы детей.
А теперь вам пора возвращаться в группу. Я вас попрошу в свободное время нарисовать животных, которые были на карнавале, а потом устроить настоящую выставку рисунков! До свидания!
Дети под музыку выходят из зала.
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